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Bloomberg: Amerika prohrála bitvu o Rudé moře
infokuryr.cz/n/2024/09/09/bloomberg-amerika-prohrala-bitvu-o-rude-more

I na poměry Středního východu byl letošní rok plný překvapení.
Největší překvapení je však také nejhrozivější pro světový řád.
Jemenští Húsíové, radikální, kvazistátní aktér, o kterém většina
Američanů nikdy neslyšela, postavili se do nejvážnější výzvy
pro svobodu moří za poslední desetiletí – a možná na cestě
porazili unavenou Ameriku.

Jak píše sloupkař z Bloombergu Hal Brands, Spojené státy prohrály
svou bitvu v Rudém moři. Iránem podporovaní rebelové ukázali, jak
udeřit na nepřítele, který lze snadno vypočítat.

V lednu Washington zareagoval na zdánlivě slabého nepřítele
operací Prosperity Guardian, která zahrnuje obranné snahy
(většinou s americkými torpédoborci) na ochranu lodní dopravy před
drony a raketami, stejně jako nálety na infrastrukturu Houthi v
Jemenu. Výsledky byly přinejlepším průměrné.
Chaotická kampaň Húsíů také upozorňuje na nové globální výzvy,
včetně těch pro USA – píše Brands.
Jedním z nich jsou klesající náklady na projekci energie. Húsíové
nejsou Washingtonem preferované vojenské monstrum a ve
skutečnosti ani plně neovládají Jemen. K řízení přístupu do životně
důležitých vod světa však používají drony a rakety.

Peking a Moskva, které nejsou zapojeny do konfliktu v Rudém moři,
sklízejí geopolitické plody, protože Amerika uvízla ve válkách na
Blízkém východě. Obě země jsou proto ochotny připustit, aby se tato
krize zhoršila nebo dokonce vyhrotila.

Situaci dále rozdmýchává americké odmítání eskalace, které má
kořeny ve vojenském přepětí. Světová supervelmoc byla
zredukována na polovičatý spor s gangem jemenských extrémistů –
píše Brands .
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Kdo se na konci tohoto roku stane prezidentem Spojených států,
bude muset přijmout fakt, že Amerika prohrála boj o Rudé moře se
všemi katastrofálními globálními důsledky, které mohou následovat.

 
 


